

巴基斯坦最高法院15日下令逮捕总理阿什拉夫,缘由是阿什拉夫担任水电部长时关联一起2010年租赁能源项目腐败丑闻。当天,数以千计民众由宗教人士卡德里带领,在首都伊斯兰堡街头示威,要求立即解散现政府。

在任总理有豁免权 逮捕行为违宪

最高法院法官乔杜里15日宣布,逮捕16名涉嫌在2010年租赁能源项目存在腐败行为的官员,包括阿什拉夫。巴国家稽查局律师阿巴斯说,大法官已经下令逮捕所有涉嫌参与发电站案件的人员,“不分级别”。不过,一些分析师认为逮捕令不会使阿什拉夫下台。

阿什拉夫的助手说,鉴于阿什拉夫在任总理时可以免于公诉,任何试图逮捕阿什拉夫的行为都违反宪法。这是一起司法政变,脱离民主。他指认军方和最高法院正在合力推翻现政府。此前,巴最高法院曾于去年6月裁定时任总理吉拉尼藐视法庭,并解除他的职务。阿什拉夫随后接任总理一职。

逮捕令恰逢示威 其中恐有阴谋

巴基斯坦政府当天说,还没有接到最高法院签发逮捕阿什拉夫的书面命令。巴新闻和广播部长凯拉说,接到正式的逮捕令后才会决定如何回应这一事件。“据我所知,总理的名字不在最高法院的逮捕令上,有人制造谣言。”

巴宗教人士卡德里14日起带领民众在伊斯兰堡示威,批评现政府官员腐败,对民众漠不关心,呼吁立即解散政府,实施选举改革,清除选举中的腐败现象。鉴于卡德里1999年支持军事政变,一些分析师怀疑,即使在示威活动期间由高法发布逮捕令属于巧合,这也可能是军方和法院的一个阴谋。不过,卡德里和军方均否认彼此有关联。

据新华社

巴高法逮捕总理 被指司法政变



▲15日,在巴基斯坦伊斯兰堡,人们在街头集会支持最高法院逮捕总理的决定。新华社发

当前局势为军方介入提供可能

新闻分析

巴基斯坦最高法院的裁决会使政府无法专心解决正面临的一系列难题,包括塔利班威胁、经济停滞不前、教派之间关系日益紧张,同时加剧法院与政府业已紧张的关系。

目前事态的发展大致会出现三种可能。第一,由于阿什拉夫作为总理拥有司法豁免权,他可以聘请律师为自己保释,所以政府不必立即执行逮捕令,双方可以采取庭外调解的方式大事化小。第二,巴执政党人民党内部商议要求

总理引咎辞职,以避免事态恶化。第三,也是最坏的可能,政府与最高法院针锋相对,严辞拒绝这一裁定,但这种可能性微乎其微。

另有政治分析人士表示,目前局势的发展为巴基斯坦势力强大的军方介入提供了可能,军方可以成立临时代理政府,并号召推迟大选。发起大规模反腐示威游行的巴基斯坦宗教领导人卡德里要求现政府下台,组建看守内阁,实施选举改革,清除选举中的

腐败现象。为推翻现任政府,卡德里也在寻求军方的介入。

尽管卡德里和高法方面均未表示彼此之间有任何关联,但在巴基斯坦安全专家、退役中将马苏德看来,不能排除两者合演“双簧”、联手扳倒现政府的可能。马苏德说,卡德里在对示威者演讲时大力抨击现政府,却对军方和司法部门评价颇高,而高法随即抛出逮捕令,双方的“配合”耐人寻味。

据《中国日报》

在苏丹被劫持 4中国人安全获释

据新华社喀土穆1月16日电 中国驻苏丹大使馆16日说,日前在苏丹西部达尔富尔地区被武装分子劫持的4名中国员工已经获释。苏丹官员表示,获释4人身体状况良好。

朴槿惠派特使团 将于22日访华

本报讯 韩国当选总统朴槿惠定于22日派遣特使团访问中国,并向中共中央总书记习近平转达朴槿惠的亲笔信。据介绍,这是朴槿惠首次向外国派遣特使。据朴槿惠的发言人朴圭圭介绍,此次派遣特使是应本月10日访韩的中国政府特使、外交部副部长张志军的邀请,在两国协商下达成的事宜。(国际)

韩“罗老”号火箭 30日再发射

据新华社首尔1月16日电 韩国教育科学技术和航空宇宙研究院16日表示,韩国首枚运载火箭“罗老”号将于30日进行第三次发射。考虑到技术准备情况和天气条件等因素,同时将31日至2月8日定为备选发射日期。韩联社16日报道说,具体发射时间预定为30日15时55分至19时30分之间,但最终发射时间还有待考虑当天的天气情况等因素。

印巴两国互呛对方 印度停发边境签证

本报讯 巴基斯坦外交部长希娜15日说,又一名巴基斯坦士兵在克什米尔地区实际控制线一带死于印度火力,显现出印度的“好战”。当天早些时候,印度总理辛格说,印度与巴基斯坦两国关系“不可能一切正常”。

印度媒体报道称,2名印军士兵8日死于冲突,其中1人遭斩首。巴方否认牵涉这类事件,并指认印方军人6日和10日分别致死一名巴方士兵。另据印度《太阳报》消息,印度政府已无限期停止向65岁以上巴基斯坦老人发放边境签证的政策。(宗禾)

伊朗欲重试 送猴子上太空

据新华社1月16日电 伊朗太空组织主管法泽利说,伊朗将再次尝试运送一只活体猴子前往太空,为今后“送人上太空做准备”。迈赫尔通讯社15日援引法泽利的话报道,已经完成发射搭载猴子太空舱的最终测试,发射窗口期为本月31日开始的10天以内。伊朗先前已将一些动物送上太空,包括一只老鼠、一些乌龟和蠕虫。不过,伊朗2011年尝试将一只猴子送上太空遭到失败。

美高院一法官 7年首次庭上说话

据新华社1月16日电 美国最高法院法官托马斯14日在法庭辩论中和一名律师说话,这一举止对他人实属平常,却是这位法官近7年来首次在法庭上出声。由于最高法院其余8名法官在口头辩论中提问活跃,托马斯的沉默显得格外突出。托马斯现年64岁,1991年开始在最高法院工作,但在法庭上较少提问。他给出的解释是自己偏好倾听,其他同事提问太多,需要给律师时间陈述等。托马斯上一次在法庭上说话是2006年2月22日。

直升机撞塔吊 坠毁市中心

事发英国伦敦,已致2死13伤



据新华社伦敦1月16日电 一架商用直升机16日上午在英国首都伦敦市中心沃克斯霍尔火车站附近坠毁。伦敦警察局证实,已造成2人死亡,13人受伤,坠机原因仍在调查中。

伦敦消防局称,这架直升机在上午8时左右在泰晤士河南岸低空飞行时撞上一栋在建高层公寓楼的塔吊,随后在大楼一侧路面坠毁。撞击导致该塔吊处于“危险状态”。坠机残骸燃起熊熊大火,冒出浓烟,伦敦消防局共派出十多辆消防车和超过100名消防员分别对坠机现场和塔吊进行处理。

伦敦警察局证实,坠机事件导致2人死亡,其中一人是直

升机驾驶员,另一人当时正在公寓楼内。伦敦救护中心最新消息称有6名伤者被送往医院接受治疗,另有7名伤者在现场接受治疗。此前有目击者称直升机坠毁时撞上2辆汽车。

坠机地点处于伦敦繁华地段,周边有大型公交车站、火车站、地铁站和超市,英国军情六处所在大楼就在不远处。坠机区域和周边交通被暂时封锁,封锁区内人员被紧急疏散,消防、急救和各类警方专业人员仍在现场进行处理。伦敦16日早晨有雾,能见度较低。警方称具体坠机原因仍在调查中,初步调查发现该直升机飞行途中偏离原定路线。

图左:16日,遭直升机碰撞后的塔吊处于危险状态。新华社发

图右:16日,直升机坠毁后的残骸。新华/法新

法国地面部队朝马里北方推进

军事干预进入地空联合作战新阶段

本报综合新华社消息 法国国防部长勒德里昂16日说,法军地面部队当天朝马里北方推进。继利用空中优势对马里北部的极端势力目标连日轰炸后,法国地面部队投入战斗,开启地空联合作战的新阶段。

勒德里昂说,法国在马里首都巴马科部署了一些地面部队,

以保护法国和欧盟其他国家侨民的安全,以及巴马科的安全。现在法军地面部队正朝马里北方推进。他15日说,参与马里军事行动的法军官兵现有1700人,其中约800人身处马里,包括一支装甲部队。

据法国媒体报道,数百名马里和法国军人15日从巴马科以

北350公里的纽诺城出发,试图从极端势力手中夺回纽诺城附近小镇贾巴利。此外,30多辆法军装甲车辆当天下午离开巴马科机场,朝马里北方进发。

另新华社摩加迪沙1月16日电 索马里反政府武装“伊斯兰青年运动”16日表示,该组织已

决定处死法国人质德尼·阿莱,以此作为对“法国军队在营救人质过程中造成索马里无辜平民伤亡”的报复,同时也是对法国在阿富汗以及近期在马里展开军事行动的回应。虽然该组织未说明何时处死人质,但有消息人士称,处死阿莱的行动将在48小时内进行。